 

Tisztelt Rektor Úr!

A zenei fakultással nem rendelkező egyetemek közül a világon első ízben az egyetemünkön alakult 1896-ban amatőr szimfonikus zenekar, mely azóta is   folyamatosan működik, s egyetemünk jó hírét világszerte öregbíti.

Az utóbbi években a Szabadkézi Rajzi Tanszék segítette a zenekar munkáját: engedélyezte egyik nagy rajztermének használatát, mely kiválóan megfelelt a zenekar heti két próbájának megtartására. E teremben a lejtősen emelkedő padlószint alatti térben biztonságosan lehetett elhelyezni a zenekar eszközeit, székeket, kottaállványokat, nagy hangszereket s a terem mérete  minden szempontból megfelelt. Lehetővé tette azt is, hogy az egyetemi kórussal közös műsorokra készülés esetén együttes  próbákat tarthassunk. 

Az 2009. év elején ezt a lehetőséget a tanszék megszüntette. Jelenleg a zenekar olyan kis termekben tartja próbáit, melyek erre alkalmatlanok, s nincs lehetőség a székek, nagy hangszerek biztonságos tárolására sem. Így a zenekar arra kényszerült, hogy az egyes próbákon váltakozva csak az egyik fele gyakorolhat. 

Ilyen körülmények között a zenekar normális működése, hangversenyre felkészülése lehetetlen, Ez oda vezetett, hogy ez évben nem tudta megtartani a tervezett hangversenyeit. Ilyenre - a 2. világháborús 1945. év kivételével - a zenekar 113 éves történetében még nem volt példa 


Azonnali megoldásra van szükség, hogy legalább az őszi szemeszterre tervet készíthessünk.

E levéllel egy időben arra kértük a Főigazgató Urat, hogy az egyetem távlati fejlesztése során megfelelő helyiséget biztosítson a zenekarunk számára, s addig is segítse megfelelő ideiglenes helyet találnunk a zenekar számára..

A működésének első fél évszázadában a Műegyetemi Zenekar zavartalan működését az egyetem biztosítani tudta. 

A megalakulása utáni években a zenekar számára az egyetem vezetősége a Múzeum körúti épületben biztosította, hogy a próbákat egy nagy rajzteremben tarthassa, és a terem mellett, a teremből nyíló, zárható kisebb helyiségben tarthassa a kotta állványait és a nagy hangszereit (a bőgőket, ütőhangszereket) és a kottatárát. 

Az egyetem a budai telepének tervezése, majd megépítése során a K épület magasföldszint 44 szám alatt önálló zenetermet biztosított, mely kizárólag a zenekar rendelkezésére állott. Négy évtizedig a zenekar megfelelő próbalehetősége mellet a zeneterem azt is lehetővé tette, hogy azok az egyetemi hallgatók és oktatók, akik zenét tanultak, kisebb kamaraegyüttesekben gyakorolhatták a tudásukat. Például Heller Farkas és Pattantyús Á. Géza professzorok is évekig rendszeresen kamaráztak hallgatókkal együtt e teremben. A terem méretei és kialakítása azt is lehetővé tette, hogy abban a zenekar hallgatóság előtt kamarazenei hangversenyeket is tarthasson. 

Az ostrom során a terem két tüzérségi találatot kapott.. Így ez a terem a háború után évekig használhatatlan volt. ( Évek múlva, a K épület kijavítása után tanteremmé alakították át.) 

A háború után a K.T. 20-21 –es előadó terem melletti kisebb terem volt a zeneterem. (E terem később, egy ideig szakszervezeti klub volt, majd a teremből a rektori hivatal számára irodahelyiségeket alakítottak ki.)

1957-ben az egyik megszűnt honvédelmi tanszéknek a Díszterem feletti három helyiségéből a legnagyobbat kapta meg a zenekar állandó használatra. Bár a zenekar csak szűkösen fért el benne, de a felszerelését biztonságban tarthatta. A másik két helyiséget az énekkar, a tánccsoport és a színjátszó csoport használhatta.  Később e két teremből alakították ki a Szkéne színházat. A zenekar próbaterme megmaradt, de a mérete lényegesen lecsökkent, továbbá a színház fejlődése során egyre gyakrabban fordult elő, hogy a megállapodás ellenére a zenekar heti két próbanapján is tartottak színi előadásokat. Az áthallás miatt ilyenkor a zenekarnak valamelyik, e célra alkalmatlan rajzteremben kellett tartania a próbáit. Rövidesen e próbateremben tárolták a színház kellékeit.

Az áldatlan állapotok miatt az akkori rektor úr engedélyezte, hogy a zenekar a díszteremben tarthassa a próbáit és a terem hátsó részén lévő átjáró helyiségben helyezhesse el a kottatartóit és a nagy hangszereit.

Az MSzMP megszűnése után néhány évig a párt volt tanácstermében folytak a próbák, amíg ott az oktatói klub építkezése megkezdődött. Ez után került a zenekar a Szabadkézi Rajzi Tanszék önzetlen segítsége folytán az említett III. emeleti rajzterembe. S ennek használati engedélyét vonta vissza - ez év elején, a tanterem felújítása végeztével - a tanszék vezetője, különösebb indoklás nélkül.

Kérésünk teljesítését a közeli jövőben remélve, a Rektor Úr támogatását előre is köszönjük.

Budapest, 2009. június 6.

A zenekar nevében, tisztelettel:

Benedek Zoltán ny. egyetemi tanár

a Műegyetemi Zenekar tanárelnöke

